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Országos zászlóbontás.
A József Föherczeg Szanatórium 

Egyesület, melynek eredeti ezélja az 
volt, hogy elsősorban az Alföldön álüt 
száz szegénysorsu tüdőbetegnek sza­
natóriumot, hála a magyar társadalom 
és főleg a magyar úrasszonyok lelkes 
működésének, ezt a czélját már meg­
oldhatja és rövidesen hozzákezd az 
építéshez. Az egyesületnek ezélja köz­
ismert, működése népszerű lett : a sza­
natóriumi hölgybizottságok oly lelkesen 
táradoznak, hogy ez most már valóban 
országos akcióra és minden rendelke­
zésre álló módon a tüdőbetegség ellen 
való küzdelemre serkent. Az egyesület 
ligába gyűjti az 01 szag hölgyeit, egy 
Istennek tetsző ligába, melynek zászla­
jára ez van Írva : „Mentsük meg a tü­
dőbetegeket.“ Nagyjelentőségű tényről 
és mozgalomról értesülünk. Arról, hogy 
hazánk minden vidékéről a jövő hó 
első vasárnapján Budapestre, szép 
fővárosunkba összegyűlnek Magyaror­
szág úrasszonyai (városunkból és me­
gyénkből is többen lesznek hivatalo­
sak) és Auguszta kir. herczegnö elnök­
lésével, a ki a liga védnökiről tisztét

Srdőzugás.
Irta : Amhrozovlcs Dezső.

fenséges szive legmelegebb érdeklődé­
sével elvállalta, alakuló közgyűlést tar­
tanak.

Mit akar a hölgy liga ? A kornak j 
legnagyobb betegsége, a tüdő vész ellen 
akar küzdeni minden rendelkezésre ál­
ló módon. E végből széleskörű mozgal­
mat indít, hogy a pusztító kór ellen való 
védekezés köztudata hassa át a szive­
ket. Igyekszik felkeresni az orvosi kart, 
amelynek tagjait fölolvasásokra, nép­
szerű ismertetésekre kéri föl. Népszerű 
röpiratokat oszt szét, pályamüveket ju­
talmat, tudnivalókat terjeszt, tanácso­
kat ad a betegség pusztításának enyhí­
tésére. Beviszi a védekezés szükséges­
ségének tudatát az iskolai nevelés te­
rületére. Megnyerni igyekszik az Írói 
világot a lelkész! és a tanítói kart, hogy 
áltatok a betegség arányáról, ragályos 
voltáról és gyógyithatásáról a társada­
lom minden rétege kellő ismeretet sze­
rezzen. A községeket a rájok néző fe­
ladatokról tájékoztatja s ezeknek telje­
sítésére megfelelő módon serkenti. Elis­
merő jutalmakat oszt azoknak az or­
vosoknak és tanítóknak, akik az egye­
sületnek munkaterületén a legintenzi­
vebb működést fejtik ki. Gondja van 
az egyesületnek arra, hogy a betegeket

FI óbb magába zeng az égi szózat,
S dalának árja, mint a harsona 
Remegve száll erdőn, mezőn keresztül 
A szunnyadó világ fölött tova.

a családban kikutassa, a családi kör­
ből gyógyházakba vonja, a népesség 
szegényebb köreikben a lakásviszonyo­
kat javítsa. Felveszi tevékenysége kö­
rébe a küzdelmet az alkohol ellen, 
mint amely egyik oka a tüdőbetegség 
terjedésének. Egyeseknek gyógysegélye- 
ket ad és ellenőrzi, hogy a segély az 
orvosi rendelkezés szerint használtas- 

i sók föl, Gyógyházakat (szanatóriumo­
kat) állit a tüdőbetegeknek. A gyógyí­
tó házakba elhelyezett betegek családját 
segélyezi. Az üdülő betegeknek olyan 
foglalkozásról gondoskodik, mely azok 
nehezen visszaszerzett egészségének ár­
talmára nincsen. Ambulatoriumokat és 
dispentatoriuntokat állit föl. Ingyenesen 
oszt ki köpőcsészéket és közhelyeken 
könnyen áttekinthető fölhívást intéz a 
közönséghez azok használatára. Koló­
niákat létesít az üdülő tüdőbetegek ré­
szére. Általában felöleli a tüböbetegség 
csapásai enyhítésének, a védekezésnek, 
az óvó intézkedéseknek minden tenni­
valóját.

Valóban szép, nemes, emberbará­
ti szándék. Teljesülésük attól függ, hogy 
mennyi érdeklődést kelt a kiáltó szó, 
melyet a megalakulandó liga fog szét 
küldeni. A mozgalom élén a Fenséges

Életre kel, harsogva zúg az erdő,
És hymnusza ujjongva száll az ég felé, 
Ezernyi üde hang szövődik össze, 
Hogy ihletet leheljen át belé.

Nőm a zajos tömeg az én világom, 
Rejtett magányba visznek ulaim,
És olt, a merre ón el-elbolyungok, 
Virág fakad az élet útjain.

Egy pillanatra csönd . . . s nyomába' 
Inogni kezd a fákon a levél,
S a harmatos fűszálakon zizegve 
Picziny manók zsongó zenéje kél.1

Igen ez az, ez itt az ón világom,
Hol érzem, hogy ember vagyok megint, 
ti hol minden az enyém a földön, égen, 
Amerre mámoros szemem tekint.

Virág fakad s a mózesajkú szellő 
Ezernyi szén tündérmesét regél,
S bérezek közölt, a rengeteg ölében,
A nagy Pán Íme uj életre kél.

A csöndbe, mely sejtelmesen zsibongva 
Elandnlilóan libeg kiiriil,
Mint égi lant ódosszavu zenéje 
Egyszerre tisztán csengő hang vegyül

Megcsendül' im a gyöngyvirág harangja 
ti mélázva szól szelíd, ezüst szava. 
Kisérve tücskök czirpelő dalától, 
Vis/hangzik tőle május hajnala.

Árnyas csalilnak lengő sátorában 
Megszólal u dalos madársereg,
És édesen csapongó khórus ától 
A balzsamos lóg szinte megremeg.

Az élet árja fölpezseg szivemben, 
ti száguldó sodra mint a förgeteg, 
Szabad, sasszárnyakon viszi magával 
A csillagok közé a telkemet . . .
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védnöknö mellett ott látjuk hazánk tüu K/.en épületben a föld-kömivos ás ellie-j mai kalliolikus templom ; tanintézetek álla-
döklü naevsátrait üsv a mái szépen lyezö munkát Oscsodál János szigetvári épi- mi polgári fiúiskola, állami elemi népiskola, 
működő szanatóriumi hölgybizottságok tő mester a kőfaragó munkát Amerein Antal izraelita felekezeti iskula--egy nyilvános jogú

vezérasszonyait.
A József Föherczeg Szanatórium 

nagy arányú zászló-Egyesület ezzel a n; 
bontással és azzal a serény igyekezet 
tel. melylyel a jósziveket egyesíteni kiít XVaide Lajos szigetvári, az asztalost 
tudja és igyekszik: minden dicséretre kát Bőzcnbach Lajos szigetvar., a padlóitudja és jgyek 
méltó. Parciális szerekkel, erőkkel, ver­

és társa pécsi, a vasmunkát a Budapesti vas­
gerendákat árusító részvénytársaság, az ács­
munkát Piáikkor Andor szigetvári, a cserép- 
fcdümunkát Bank Pál pécsi, a hádogosmun-

sztalosmun- 
ó mun­

kát Rüdes Antal szigrtviiii, a szobafestő-
leien kis szervezetekkel társadalmi utón munkát Roder Jakab szigetvári, a kárpitos-

rnuih.a' 0hlvrfiiig Karoly szigetvári, a kályhás- 
munkát Kovács és Szalui budapesti, az üve­
gesmunkát Kőim Jakab szigetvári lakos

magán polgári leány-iskola, községi kisdedovo- 
da; egyébb közintézetek vármegyei közkórház, 
szigetvári takarékpénztár, Délsomogyi takarék- 
pénztár, két segélvegylet-szövetkezet, önkéntes 
ttizoltó-testület, olvasó egylet, polgári kaszinó, 
katholikus polgári kör, kutholikus legény-egy­
let, kereskedő ifjak egyesülete, ipartestület 
betegsegélyzö pénztárral, polgári bclegse- 
gólyzö és temetkezési egylet, szigetvári te­
metkezési egylet, keresztény nöegylet, izra­
elita nöegylet, izraelita szeg myscgélyxö egylet: 
van 7 ügyvéd, 5 orvos, 1 állatorvos. Megjc-

Midön községi iskolánk államosítva lett | benne egy hetilap a ,.Délmnogxf könyv-
Kir í- nyomdája van kettő. \ árosunk díszpolgárai:

Ívunk dicsőséges uralkodása alatt, a vallás báró Biedermann Rezső és doktor W la sits 
:ar királyi minister ])r.! Gyula. - Határán vonul keresztül a Pecs-

a sebeket gyógyítani nem lehet. Nem 
lehet főként a tüdőbetegség borzalmas 
pusztítását ellensúlyozni ha meggon­
doljuk, hogy félmillió tüdőbeteg van az! iparosok és vállalkozók kezdettek
országban és a haláloze ok száma 70
ezer. Az ország minden vidékének kell 0 Felsége I. Fcrencz József apostoli 
szanatórium. Es kell nekünk is. Az pc
dig csak min lehet, ha országosan szer- és közoktatásügyi magyar----- , , . ,
vezkedünk és serény részt vállalunk a Berzemczy Albert volt, Somogy vármegye élen j oarc.-i, es . zigc \íu vaposv. •

J vizein Tallidn Gyula főispán. Sárköz,, Béla! ^etvar védelmében lo6b. evben hős
munkában.

Ennek az embermentö ügynek alispán álllak, a szigetvári járás föszolgabin.ja
minden fázisát örömmel közöljük, its 
üdvözöljük a József Föherczeg Szana­
tórium Egyesületet, mely megmutatta, község 
hogy van szive és ereje ily nagy czél- 
hoz, hiszen rövid három év alatt száz 
tüdőbetegnek tud gyógyitóházat építe­
ni. Isten segítségével és a magyar ur- 
hölgyek ligájával sokkal rövidebb idő I borilza József, Brigovácz ^ Mátyás, Tm 
alatt új gyógyító házakat eme! a most | Mátyás, Uavázsi Józse. esküdtek, Hr. 1L 
még biztos halál szomorú alakjai meg­
mentésére. Legyen áldás munkáján, 
igyekeztél) !

Hegyessy János, Szigetvár nagy község birr 
ja Balogh József, főjegyzője Vargha Sándor, 

i iskolaszékének elnöke Dr Szabó 
István voltak, az elöljáróság tagjai pedig 
Pandurics István helyettes biró, Fejes József 
adóügyi jegyző, Krummer F.erencz pénztár­
nok, gr. Kriszt Béla, Fuchs Zsigmond, Fa-

Turbóki 
Raksá-

nyi Árpád községi orvos, Könnyű József köz

halált halt Zrínyi Miklós, emlékét a városház 
előtti téren 1878-évben felállított szobor jelzi 
és Szigetvár olestének évfordulójakor 
minden óv szeptember ü-án este a szobor 
előtt hazafias szónoklat és ünnepély, szep­
tember 7-én pedig a római katholikus temp­
lomban egyházi beszéddel egybekötött gyász­
mise tar tátik, erre a czclra Juranics László 
által alapítvány van letéve a plébánia hiva­
talnál.

Községünkben a kereskedelem és ipar
gyám, a képviselőtestület tagjai és pedig vi- ; kifejlett, élénk, a mit eléggé igazol azon 
ilisek : Szigetvári takarékpénztár, gróf And- körülmény, hogy van benne három gözm; -

Története a szigetvári községi 
népiskola államosításának.

Irta : Vargha Sáraion főjegyző. 

(Folytatás.)

elemi

rássv Sándor, Merger József, gróf ó ndrassy 
A ládámé, Duehon Ödön, Lázits Viktor ezég,

WeiBeck Dániel, Oscsodál Gusztáv, 
ltez.-ő, Schlesinger Jakab, X igv iv-nc'i. Re--lv 
nitzer Sándor, Kobn Jakab, Vi-y Sándor, 
Salamon Jenő, Szalay József, Stern Sándor, 
Izraelita hitközség, Szont-Ferenczrendi szer-

lom, melyek közül egy vizemre is be van 
rendezve, 4 tímár műhely, egy czipőgyár. 

rt öl tégialiáz, köztük egyjkürkemonezóvet, egy 
liö/.vágú bid, 3 fakeroskeiles ; önnató ipar<>- 

q.,mik száma Sói. kereskedőink -j6.—korcs­
ma veudcgiöiiiek In, evenként bal orszá­
gos vásárja van. s ezek 4 4 nap tartatnah,

zet, Fcrencz Dávid. Választottak : Szabii) Síin- heti vásárja van keltő.

A község által 6396 koronáért megvet 
telkeken emelt iskola épületere vonatkozó 
terveket és költségvetést Baamgarten Sándor 
budapesti (Vili. kerület, köztemotő-ut 4 szám.) 
műépítész készítette, melyén neki 3500 koio- 
nát kell fizetni. — Az iskola építési költsé­
ge 94,455 koronára, a belső berendezés pe­
dig 10.500 koronára lett előirányozva, — 
s daczára a megtartott árlejtéseken élért 
engedményeknek, valószínűit g a telek árával 
együtt a százezer koronát meghaladj; azon 
összeg, melybe a felépítés kerül. -- Ezen 
építési költség fedezésére szolgál a pesti ha- ’ ‘ 
zai első takarékpénztárból kölcsön vett és ' '
50 év alatt 4. 90'Vo-al töri sztendö 80.000 
korona, valamint a báró Wvncheim fele ala­
pi Irány tőkéje.

Az építést 1905. évi április hóban kezd­
tük meg, és azt ezen év augusztus hó 15-ig 
teljesen bekell fejezni, mert szeptember 
I én az állami elemi iskola - az eddig ideig­
lenesen használt régi községi iskolai épület 
hol és az állami polgári iskola két tanter­
méből az uj épületben nyer elhelyezést.

dór, Oscsodál János, Herczeg József, Schmidt 
Nándor, Hr. Berkes Móricz, Brigovácz And­
rás, Segesdi János, Farkas György, Dcrkács i„irvát 51., szerb 1., egyébb anyanyelvű 44 
István, Turbóki József, Boronkay Kálmán, r(yrllRi katholikus 4751., görögkeleti 19., ágos

A lakosság száma : 5601 kik közül : 
magyar 5454., német •>!., tót 40., oláh 4..

Roll Fcrencz, Murelies János, Walde Lajos, tai hitvallású evangélikus 4L, evangélikus 
Hackel Pál, Dr. Szabó István, Tóth István, református 444., unitárius 3., izraelita 558, 
Farkas János, Ratasics József, Horváth And- egyébb vallása 5., — férfi 4745. nő 487G ; 
rás. Az állami elemi iskola gondnokságának p;'uak száma: 765; ovoda és tanköteles 
elnöke: Tóth István ügyvéd, tagjai : Balogh gyermek van összesen 1341 ; ebből ovoda 
József, Hr. Berkes Móricz, Boronkay Kálmán, köteles fiú 167. leány 158., minden napos
Duehon Ödön, Merger József, Dr. KTiszt 
Béla, Oscsodál János, Dr. Raksányi Árpád,

iskola köteles fin 344., leány 419., ismétlő 
iskola köteles fiú 157., leány 157., iparos és

Vargha Sándor, Valenlényi György, \\ aide i kereskedő tanoncz : fiú 58., leány 3., anya- 
i Herczeg József. nyelvre nézve : magyar 1336., német 1
Köz : günkben székel a járási főszolga liorváth 4., vallásra nézve : római katholikus

bírói hivatal, királyi járásbíróság, királyi adó­
hivatal, királyi posta es tavirda hivatal, ki­

ll 1 ’J., görög katholikus 1., ágostai hitvallású 
evangélikus 11., evangélikus református 73.,

vályi közjegyző, állami anyakőnyvvezető, vas- izraelita 137., községünk háztartásánál az
úti főnökség, magyar királyi cseiidörörs, 
pénzügyőri szakasz, sclycmleiryésztési felü­
gyelő.

Van itt egy római katholikus. görög­
keleti és izraelita templom, Szcnt-Fcrcncz

1904. évi bevétel: 70748, korona 46 filiér, 
a kiadás 64.804. korona 17 fillér, marad­
vány 5944 korona 49 fillér volt ; a kiadások 
fedezhető.--e vegeit a keresztényekre: 54.40 
u o-os. az izraelitákra : 30.60"-u-os községi

rendi kolostor, Turbók bucsujáró helyen ró- pótadót kellett kivetni.

Urak m* O takaríthatnak ha agieíEkeí kizárólagos
Wß'W; rsJítá Écx t».J> '4:!«

Sitii férfiszövetekben dü. választékot találnak, beszerzik ~=h=s

PÉCS Király-utcza !• LEICHNER és hLEíSCí iER. A á h u o^abadság-tor I/.
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Ezekben irtuk meg a szigetvári állami 
elemi népiskola lércjöttének történőiéi s köz­
ségünk jelenlegi viszonyaira vonatkozó ada­
tokat, — a mit az iskola ipülelónek alapfa­
lába azon imaszerü kéréssel helyezünk el : 
engedje meg az örök mindenkató Isten, hogy 
ezen épület beláthatatlan időkig lehessen a 
nemzeti culture temploma.

Ámen !
Kelt Szigetváron, 1905 évi április hó 

29-én tartott képviselőtestületi közgyűlésünk­
ből.

(Vége.)

Búcsúztató.
A tudomány igazságként állapította 

meg, hogy az ember természetes ösztönei 
közt magával hozza a világra a szop iránti 
érzéket is. Elfogadtam ezt a tanítást, mert, 
nyomós érveket és ezer példát lehet föl­
hozni igazsága mellett. Kétkedés csak akkor 
fog el, ha Szigetvár külső kópén keresem 
ennek a természetes ösztönnek nyilvánulá- 
sát. Mintha igézet, varázslat alatt állna ez 
a hely, mintha valami rossz tündér megát­
kozta volna, hogy a mi szép, a mi művészi, 
az itt sohse nyilatkozhassék ! Az még csak 
hagyján, hogy a város fejlesztésben — ha 
ilyesről lehet beszélni — soha sem ismer­
ték fül a szójb követelményeit, sokkal szo­
morúbb ennél, hogy adatok vannak a múlt­
ból, a melyek letöréséről tanúskodnak annak 
a csekély számú alkalomnak és kísérletnek, 
mely Szigetvár külső képére a szépnek, a 
művészinek egy-ogy vonását okai éi vará­
zsolni.

és kevés pénz gyűlt ugyan, de nem volt ok a 
sietésre. E terv megvalósításától beteg nem 
várta gyógyulását, nyomor enyhítését, kultúra 
lejlódését, sőt a politikai válság megoldását 
sem várta senki tőle. Szóval semmi ok és 
senki nem sürgető az emléktáblát.

A minap mégis a megvalósulás elé vit­
ték az emléktábla tervét. Valakik egy kellő­
en nem tájékozott és föl nem világosított, 
az ügygyol nem sokat törődő értekezlettel el­
határoztatták, hogy az emléktáblát f. é. pün­
kösdjén elhelyezik s elhatároztatták, hogy az 
emléktáblát Vogl pécsi kőfaragó és sirkőrak- 
tárosnál megrendelik. Annyi pénz, hogy a 
fentebb ismertetett tervnek megfelelő emlék­
táblát lehetne készíttetni nincs: Vogl is de­
rék és becsületes ember, de nem művész, 
— mindebből következik, hogy az emléktáb­
la meglesz ugyan, de hogy művészi kivite­
lével diszül, látványul szolgálna legalább any- 
nyira. a menynyire egy emléktábla erre al­
kalmas, arról szó sincs. Íme újabb adatt ar­
ra, hogy nálunk nemcsak nem törekednek a 
város szépítésére, hanem lehetőleg letörnek 
minden alkalmat és tervet, mely véletlenül 
ezt a eélt szolgálhatná.

Lehetne ugyan még ezen változtatni, 
a megrendelést vissza lehetne vonni, de ar­
ra nincs kilátás. E sorok sem ezen célból 
Íródnak. Jobban isméi em az embereimet 
mintsem annyi belátást, bölcseségot és 
önmórséklést várnék tőlük, hogy a rosszul 
gombolt mellényt kigombolják s a gombolást 
annak rendje szerint újból kezdjék. Az én 
Írásom sirbeszéd csupán, melylyel egy hűt­
lenül és fortélylyal, hiúságból és önérdekből 
alföldé!L eszmét elsiratni jogom és kegycle- 
tes kötelességein volt.

Ira.
„Szigetvár történeté“-ben olvastam, 

hogy Czinderg László, Szigetvár egyik igaz 
pártfogója, nagy kertet akart a polgári isko­
lától délre elnyúló területen létesíteni, mely­
ből az élet, egészség áradt volna a lakos­
ságra s páratlan széppé tette volna a város 
egy részét. Meg is csinálták, diszleltek a 
cserjék, fák, virágok. A köznép azonban dur­
va vadságában elpusztította az ültetvénye­
ket s Czindery több kísérlet után fölhagyott 
tervével. Az. istenadta népet nem gáncsolom, 
de mért nem állt őrt a művelt közönség V 
Mert nem volt érzéke a város szépítés iránt!

Aztán folytak az évek s egy újabb al­
kalom kínálkozott művészi alkotásra. A lel­
kes közönség elhatározta, hogy bősének, Zrí­
nyi Miklósnak, emléket állít. Gyűltek az ado­
mányok. A pénz azonban valahol, valahogyan 
elkallódott, a maradékot pedig a helyett, hogy 
biztosabb helyre telték s gyűjtöttek volna 
tovább hozzá, arra használták fül eleink, 
hogy megrendelték Gerendái cégnél a mai 
Zrínyi emléket, Becsületes cég ez, szó sincs 
róla, do inkább csak síremlékeket készít s 
kőfaragó munkát vállal, igy llát nem lehet 
zokon venni, hogy alkotásából hiányzik a 
szép, a művészi.

Ismét folytak az évek s megszületett a 
terv, hogy emléktáblával örökítsük meg Vö­
rösmarty szigetvári látogatásának emlékét. 
Ennek az eszmének jogosultságát és hazaíi- 
ságat c lap hasábjain fejtegették. E fejtege­
tések hangsúlyozták, hogy az az emléktábla 
műalkotás legyen, mely művészi kivitelével a 
varosnak is szépítésére, díszére szolgáljon. 
Erre u célra folytak az adományok. Lassan

HIRE k.

— Az alapkőletétel az épülő állami elemi 
iskolán;íl mint megírtuk, a múlt szombaton 
volt. melyen részt vett a város elöljárósága, 
az összes hivatalok, intézetek és egyesületek, 
iskolák, valamint az elemi iskolai tanulók ta­
nítóik vezetése alatt, kik a Hyinnust és 
szózatot énekelték. Az ünnepi szónoklatot 
Tóth István ügyvéd tartotta, hazafias szel­
lemben és imaszerü fohászszal fejezte be. 
Áldást kérvén a leendő épületre és annak 
megteremtőire. Az éljenzéssel fogadott be­
széd elhangzása után, Vargha Sándor főjegyző 
olvasta fel az iskola történetét, melyet la­
punkban is közlünk. Ezután az üveghenger­
be helyezték az emlékiratot és a „Délsomogy“ 1 
húsvéti számát, miután az üveghenger her- 
meticusan lezáratott és lepecsétel teteit s a 
kapu melletti fundamentunba lön bele illeszt­
ve. Hogy kik és mikor akadnak rá, a jósá­
gos ég a megmondhatója.

Adomány a tűzoltóknak. A „Triesti 
általános biztositó társaság a helybeli önk. 
tiizoltótestülotnek 20 koronát küldött, melyért 
ez utón is köszönetét mondanak.

— Fürdö-e vagy uszoda? De azt hisz- 
szük, hogy bajosan lesz belőle valami, mert 
nálunk minden iránt nagy a közöny. Mint 
halljuk a m. vasárnap Fuchs Zsigmond hi­
vott össze értekezletet ez ügyben, de hogy 
mit határoztak ott, azt a legnagyobb homály 
fedi.

— A vasút áldozatai. Kaposváron a hé­
ten Schönfeld József szivattyú őrt, a szivat­
tyú házban a gép kerék elkapta és a szó 
teljes értelmében szétdarabolta. A szeren­
csétlen öt gyermeket hagyott bátra.
Szobbon pedig Végh pályafelvigyázót a gép 
derékon ketté szakitolta. Hogy mind két 
esetben kit terhel a mulasztás, azt majd a 
vizsgálat fogja kidariteni.

— Kőműves sztrájk. A héten ismét egy 
csekélység miatt sztrájkoltak épitőmunkása- 
ink. S két napig szünetelt is a munka min­
denütt. De dicséretül legyen mondva, ez idő 
szerint a munkaadók és munkások között 
csakhamar megtörtént az egyesség. A béke 
helyre állott. A munka pedig serényen fo­
lyik.

— A közbiztonság megyénkben a múlt 
hónapban kielégítő volt. A kir. ügyészség 
felügyelete alatt álló kaposvári fogházban 
összesen 97-en voltak fogva.

— Adózás. A kir. pénzügyigazgatóság 
jelentése szerint április hóban a kaposvári-, 
csurgói-, lengyeltóti-, marczali-, nagyatádi-, 
szigetvári és tahi kir. adóhivataloknál össze­
sen 43,601 korona 63 fillér egyenesadó fi­
zettetett be, vagyis 195,242 korona 84 fillér­
rel kevesebb, mint a múlt év eme hónapjá­
ban.

— A Lawn-tennis egylet jjátszóterének 
megnyitása mim már jeioztuk, & mim vasár­
nap volt. Sajnos, hogy ezen fiatal egyesület 
iránt a közöny óriási. A közönség nem tud 
bele szokni azon gondolatba, hogy az egye­
sület helyiségét látogassa. (Pedig kár.) Most 
a megnyitáskor is melyen Oláh Miska zene­
kara játszott, a tagok is mintegy húszán je­
lentek meg, inig vendéget egyet sem lát­
tunk.

— Vasúti kedvezmény a kereskedőknek.
Utazó kereskedőink vasúti kedvezményben 
eddig csak az esetben részesültek, ha egész 
óvreszóló bérletjegyet váltottak. Amit drága­
ságuknál fogva csak a jobbmódu kereskedők 
szerezhettek meg. Kereskedelmi és iparpoli­
tikai szempontból rendkívül fontos az, hogy 
a vidéki ipar és kereskedelem a fővárosi és 
osztrák nagyczógekkel szemben a rendes üz­
leti versenyt felvehesse s vele az utazás ál­
tal szerezhető üzleti összeköttetések terén 
is versenybe lépjen. A kereveskedelemi és ipar 
kamara ezen segítendő, oly javaslattal for­
dult a vidéki kereskedők érdekében a keres­
kedelmi miniszterhez : bocsáttassók ki féláru 
utazásra jogosító igazolvány kereskedők és 
iparosok részére is III. osztályú 80 koroná­
ért, II. osztályú 130 koronáért, I. osztályú 
220 koronáért, vagy a mennyiben ez elvi 
nehézségekbe ütköznék, a javaslatba hozott 
féláru jegy csak az esetben adassák ki, ha 
az illető kötelezi magát pl. 100 vagy 120 
korona értékű jegy elhasználására. Ausztri­
ában az előbbi módszert már elfogadták.

— Kivándorlók megyénkből. Fájdalom­
mal kell konstatálnunk, hogy Somogyvárme- 
gye az első helyet foglalja el ama várme­
gyék között, melyekből a legtöbben vándo­
rolnak ki. Élénk figyelemmel kísérjük e szo­
morú állapőtot s tájékozásul közöljük, hogy 
mai napig 947-en kértek ez évben külföldi 
útlevelet az alispáni hivataltól s mig eddig 
leginkább a sváb és néhány horvát község 
lakosai hagyták el a hazát, [addig újabban 
már a magyar falvak is gyérülnek. A kiván­
dorlás csekély kivétellel Amerikába irányul.
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Értekezlet volt kedderf d. u. 4 óra Érdekes jeleneteket mutat be kitűnő
kor a városházán, a Vörösmarty emléktábla képekben Asszíria fénykorából Endrei Zalán 
ügyében. Ez alkalommal Báli Sándor indít- „A Világ Történelmi"-nek e heti szúrná. Az 
ványára elhatározták, hogy az általa pröpo- eredeti, ősrégi műemlékek után készült ké­
nált fekete svéd gránit táblát ünnepségek pék érdekesen tárják elénk az akkori életet: 
közepette junius 11-én (pünkösd első napján) a többek közt látjuk, mint vakított meg ina- 
a várfalán helyezik el. Az ünnepély rende- ga a király az elfogott rabok közül néhá- 

Baloyh József biró elnöklete alatt 25 nyal, hogyan számlálták meg az elesetteket.zesere
tagú bizottság alakult, melyek tagjai a kö­
vetkezők : Báli Sándor, Bárvárth Gyula, Dr. 
Berkes Mór, Boronkav Kálmán, Farkas Gyu­
la, (tanító) Grünhuth Rezső, Ilegyessy János,

Igen érdekes a színes mümelléklct is. Mutat­
ványszámot küld „A Világ Történelme“ ki- 
adóhivatala Budapest VT.. Aradi-utcza 8.

— Rendőri hírek. Lopások: Ka lányos
Herczeg József, Kapossy Iván, D. Kriszt Bé- Imre pettondi teknövájó czigány Bogdán Jo , 
la. Kán Kálmán, Maridé vilié Frigyes, Muszély zsef almamelléki czigánytól összesen 16 kor. 
Ágoston, Oscsodál Gusztáv, ifj. Öhlvang Ká- értéket ellopott. A szige: vári kórházból is 
roly, Dr. Perczel Győző, Stefan Gyula, Dr. hiányzott egy pár darab fehérnemű. A meg­
szabó István, Dr. Szily Ad ón, Tóth István, tartott házkutatás alkalmával Jámbor János- 
Valentényi György, Vargha Sándor, Walde nénál 1 drb. lepedőt, Nemes Ádámnénál
Laios, Dr. Zsigmond Ferencz, Fehér Miklós 
(B. Pest.)

—- Verekedés, ifj. Maturicz Mihály 
sztárai lakos f. hó 7-én megjelent a bíró­
ságnál és elpanaszolta, hogy 24 éves Mihály 
nevű fiát Kovács János és Dervár József,

pedig törülköző kendőt talállak. Jelentest 
tettek a bíróságnál.

- Végén csattan az ostor. Nemrég a vidéken 
! meghalt egy jómódú polgár, aki örököseiről egyfor­

mán, igazságosan gondoskodott. A hagyaték átvéte- 
; lénél a nagy pénzes vasszekrényben négy osztálysors­
jegyet is találtak, melyekről az örökhagyó végrende-

annyira elverték, hogy a bemutatott orvosi ; létében nem intézkedett. A jobbmódu rokonok elha 
látlelet szerint 15-20 napig tartó súlyos tes-| tározták, hogy ezeket egy távoli, szegény rokonuk-
tisérlést okoztak. A vizsgálni megindult. | ajándékozzák oly czélból hogy ez tegye pénzzé

Mártonné ravatala mellett szomorúan égtek 
a gyertyák, mig u gyászoló rokonság a szom­
szédban sütött, főzött, készülődve az elma­
radhatatlan torra. Hogy, Jiugyncm meggyul­
ladt ozallatt a ravatal, s mire a szobából 
ki lóduló füst nyomán összeseregletlek az em­
berek s nagy nehezen eloltották a hirtelem 
támadt tüzet, a szoba teljes berendezése a 
ravatallal, halottal együtt összeégett.

— Közgyűlés. A szigetvári önkéntes tűz­
oltó testület ma d. u. 2 órakor a városház 
tanácstermében tartja évi rendes közgyűlését.

— Majális. A „tútszenígyörgyi polgári 
Olvasókör'' saját alapja javára f. évi május 
hó 14-én, vasárnap Görösgalhan Kundler Au 
tál vendéglőjében Nyári mulatságot (majá­
list) rendez. Belépő dij szomélyenkint 20 lil 
lér. Kezdete d. u. 3 órakor. (Fedett nyári 
helyiség.) Tekintettel a nemes czélra felülli-

ten egy nagv főnyeremény jutott osztályrészül. Ami­
dőn a vagyonos rokonok ezt megtudták, megnyúlt 
az arezuk, azonban a derék ember a méltányosság 
álláspontjára helyezkedett és a nagy összeget meg 
osztotta rokonaival. Ily nemesen gondolkozó ember 
mai naps ág ritkán található.

— Fényképészet. Boronkay B. Béla ő 
csász. és kir. fensége József föherczcg udvari 
fényképésze (Pécsről) már eleve is ez utón 
értesíti Szigetvár és vidéke közönségét, hogy 
városunkban a jövő hónap elején személye­
sen megkezdi működését. És kéri a n. é. kö­
zönséget u megrendeléseknek az időre való 
fen tartására.

A viz mint a gyomor- és bélbetegségek óv­
szere. Mindenki tudja, hogy a íarlsbadban és Mari- 
enbadban gyógyulást kereső gyomorbetegek legna­
gyobb kontingensét magyarok alkotják. Miinek oka 
pedig az, hogy a magyar konyha igen Ízletes, de 
meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az

zeléseket köszönettel fogad és liirlapilag j étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a
nyugtáz a rendezőség.

— A polgári leányiskola építésé , mint 
értesülünk szintén Oscsodál János helybeli 
építőmester nyerte cl. Örvendünk.

— Hamisított élelmiszerek. Mindenna­
pos dolog ez, hogy u közigazgatási hatósá­
gok nyilvánosan pellengére állítanak egyes

rssiros ételek emésztését gátolja.
A táplálkozásnak őzen betegségekre vezető 

hátrányait az ivóvíz \an hivatva kiköszörülni Erre 
azonban a víznek tisztának, jónak és olyannak kell 
lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez kellően elő­
készítse.

Közismert dolog, hogy c czélra a mohai Ág- 
nes-forrás a legel- surran felel meg, mert nem csak

kereskedőket élelmiszerek hamisítása czimén, ] kilüllü 0,d-SJ, Jc a tápanyagoknak, hanem alkalikus
holott az illető kereskedők ezt a kihágást el 
sem követték. Ahhoz ugyaius, hogy a keres­
kedő az élelmiszereknél hami-itást kövessen el 
egész gyárszerü berendezés szükséges, amivel 
a kereskedő nem rendelkezik. A kereskedő tel­
jesen jóhiszeműséggel adja el áruit, melyeket 
azonban a gyárak és ill is csuk nem kivétel nél­
kül — a külföldi gyárak hamisítanak, aminek 
ódiuma azután a kereskedőre hárul. E nyilván­
valóan viszás helyzettel szemben az orszá-

viz lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek 
elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes izü bor- 
ital. Háztartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vi- 
zet különösen olcsón szerezhetik he.

Orgona és harmonium gyár. Lapunk mai szá­
mában s már több Ízben közzé tétetett 1H67 óta fon­
ál ló Angster József és lia orgona gyárának hirdeté­
sére van szerencsénk az érdekelt körök, különösen 
a papok és tanítók figyelmét felhívni. Mert mi Du­
nántúliak valóban büszkék lehetünk az „Angster"

gos magyar kereskedelmi egyesülés ankétet f,.lo orgona gvlirril melv 8zä„(is egyházmegyének 
tartott, mely kimódolta, hogy szükségesnek 
tartja az uj élelmiszer törvény megalkotását.
Ezenkívül megvolna állapítandó lcgezcls/.o- 
rübben kormányrendelet utján, hogy mi te 
kiülendő egyes árucikkeknél hamisításnak es 
mi a megengedett minőségbeli eltérés. Szük­
séges volna még, hogy olcsóbb, lehetőleg 
ingyenes vizsgálati állomások létcsitlesscnek 
é< hogy az élelmiszer hamisítók elleni eljá­
rás a bíróságok hatáskörébe utaltassák.

orgona készítője s kitűnő gyártmányaival mindenütt 
a legnagyobb elismerést nyerte el, mit az is bizonyít, 
hogy ezen orgona gyárból több mint 400 uj orgona 
mii került ki. A kiállításokon is számos eremmel 
kitüntetett gyár, árjegyzéket kívánatra ingyen küldi 
meg.

Hírek a vÉresházáról.

• A képviselülosti ;t legutóbb tartott rend­
kívüli közgyűlésén tá; gyalt érdekesebb dolgok 
a következők :

Az artézi kút > s vízvezeték ügyében 
a képv. testület akként határozott, hogy mi­
vel a kórház a község által előirt feltételek 
mellett nem hajlandó vízvezetéket létesíteni 
s arra sincs kilátás, hogy ez idő szerint azt 
egyesek elkészíttessék ; a község pedig nine- 
olyan helyzetben, hogy saját költségén, és a 
közérdeknek megfelelően a vízvezetéket az 
egész község területén létesíthesse, ezen ügyel 
a napirendről leveszi.

Elrendelte azonban, hogy az artézi 
kulnál lévő faállványok mielőbbi eltávolítása 
után oda köböl vizmedencze készíttessék, 
mely körülbelül 320 koronába kerül. A luit 
kifolyó csöve úgy lesz átalakítva, hogy abból 
lajlókat is meglehessen tölteni.

A in. kir. földmivelésügyi miniszternek 
az állatvásár kihelyezése ügyében keletkezett 
újabb leiratára a község ismét felfog Írni a 
miniszterhez, hogy ezen rendeletét vonja 
vissza mert a polgári iskola mellett elterülő 
régi vágóhídi telekkel kibővítve a vásártér 
elegendő nagy lesz.

A községi orvos előterjesztésére mint 
ezt már jeleztük, elhatározták, hogy a Ling- 
ner-iéle íeriőiieuito készülék beszereztessek.

Ezen az ülésen még az ipartanom1/, 
iskola 16 tagból álló bizottsága is meg ion 
választva.

A fentieken kívül pedig jelentéktelenebb 
ügyeket és illetőségi, valamint települési kér­
vényeket intézett cl a képviselő testület.

Tarka krónika.

Éljen a magyar szabadság. Zsazsa-szappan.
A szokás hatalma. — A két bakfis.

— Egy kis félreértés. —

A legutóbbi képviselőválasztás napján egy de­
rék balpárti polgártárs, Kovács János, úgy dél tájban 
a Jankovics korcsmájába igyekezett, s útközben har­
sány hangon éltette Olag Lajost.

Természetesen két szuronyos csendőr azonnal 
mellette termett s egy darabig kísérték is a vig ma­
gyart, ki a csendőr szuronyok között (a jelen hely­
zetnek megfelelően) folyton Így dalolt : Éljen a ma­
gyar szabadság ! éljen a haza !

Szombaton este egyik helybeli kereskedésbe 
szappant vásárolni küldte a nagysága Zsuzsit.

Zsuzsi. Jó estét. Szappant kérek.
Kereskedő, (bőbeszédű.) Igen, szappant paran­

csul ? Tessék választani. Ez a Zsazsa szappan, hab­
zik mint a csörgő patak. íme a szorálj-szappan, lá­
gyítja a bőrt. Vagy a szecessziós vegyülök : friss szé­
náidat és pacsuli . . , Aztán . . .

Z.:tízéi. Kérem olyan szappanja nincs, amelyik 
leveszi a piszkot f

Egy fülig eladósodóit ifjú óriás, kinek sok 
bosszú papiroson szerepelt a neve, hitelezőitől sza­
badulni akarván, a héten az sz. . . . i anyakönyvi 
hivatalban kevésbé bájos, mint inkább gazdag le- 
áiiynyal lépett házasságra. A házasságkötési functió 
után az. anyaköiivvvczctö átnyiijtá a tollat az immár 
újdonsült férjnek s kéri, hogy nevét Írja alá.

Alá is irta, de Így : El/tyadom Netnesházy
(iuidú.
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Ivót bakfls sétál ogy esernyő alatt az aszfal­
ton s természetesen a fórjhezmenósröl diskurálnak.

Margit. Kihez mennél inkább feleségül, gvalú­
gos liszthez, avagy tengerészhez.

Kornélia. Tengerészhez! üli, hát ké:,zel!ietsz-c 
felségesebbet, mint nászutazáxt egy hadihajon.

Nagy csizmás, magyar ruhás falusi tanító lép 
be a bélen a Koronába s odaszól a pinezérnek :

Enni szeretnék valamit!
A la carte vagy table d’ hole méltóztatik 

parancsolni ? — uilvariaskodik a. kis pinezér.
— Tudja mit, — mondja elgondolkozva az 

atyafi — adjon mindkettőt, de ne felejtsen krumplit 
is adni hozzá.

adja a szerkesztőséi?.

NYILT-TÉR.
Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztő

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsa­
vas ásványvíz erre a legbiztosabb 

óvószer. Elsősorban a mohai

AGNES
foráss mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanynviz : 
dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak bi ztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
foglalt gyógysóknál fogva kiiioíT. , ■ n leg­
különfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi be­

tegségeknek. Azért tehát
Használjuk :• mohai 
Agnes-forrást. ha ét 
vágyhiány és emészté­
si zavarok állanak 
be. Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai 
Agnes-forrást, ha 

májbajoktól és sár­
gaságtól szabadulni 
akarunk.

Dr. (Hass.

Használjuk a mohai
Agnes-forrást, ha gyo­
mor-, bél és légcső- 
huruttól szabadulni 
akarunk.

I)r. Hétit/.

Használjuk a mohai 
Agnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk.

/)>■. Kövér.
Háztartások számára másféllitercsnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mes­
terségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szó­
davíznél is olcsóbban adja. hogy az Ágnes-for- 
rás vizét a legszegényebb ember is könnyen 

megszerezhesse.
Kedvelt borviz.------------Kedvelt borvíz.

Kapható minden fiiszerüzlethen és elsőrangú 
vendéglőben.

Főraktár:
Oscsodál Gusztáv urnái.
Ugyan itt ingyen kapható az Ágnes-torrás 

díszes kivitelű ismertető füzete.

Gabona-piacz.
Fhucs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Arak a legújabb jelzés szerint 100 ki gr. 

ként értelednek,
Szigetvár. 1905, május 14-én.

Búza — K. Ili 40 1Ü
Rozs — „ 14 50 15
Árpa „ 12 - 18
Zab — , 14 14
Tengeri . 14 HO 15
Bükköny — . — — —
Bab — ., — — -

• " v:. .y,v :lv
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Minden háziasszony 
büszkesége a jó kivé

Kathreiner-tele 
neipii-maláta kávénakmm ,' *

fii! ;
egyetlen háztartásban sem 

jíj volna szabad többóhiányoK-
ja ni a a kávéital készítésénél.

' *■ Csak az oredoti csomagokat
/# kérjük a »KATHREINER«

névvel

- Jj «AÁ>h—

Kérjen
egészem ingyen 

zománezsizott etSény
képes árjegyzéket. Próbarendelvcny : G fazék és G lábos kü- 
lönüféle nagyságban, összesen 12 <lib. / frt. 75 kr / G egész 
nagy iözöfazék és G egész nagy fözőlábos, összesen 12 dvb.

frt. 50 fér. és egy teljes zománezozott mosdókészlet, mely 
áll lavór, vizesveder, mosdókaima, éjjeli, szappantartó és 
fogkefetarté*. összesen G drb. % frt. 50 l.r. csak én szállít­

hatok. Ingyen csomagolás utánvétel mellett.
SCÖtKüi ruktára Budapest, V!. Cs0ngeri-u.51.

Sürgönyeim Kölni edénygyár! raktár, Budapest.

Első styriai kötőgépgyár
Fog! J. L. műgépósz

Magyarországi képviselet és raktár

Budapesti VI. Tei1éz-köPuts 20,
A leghíresebb kötőgépek, tömlő zár­
ral, házi és ipari célra, részletfizetésre is 

kaphatók.
Árjegyzék ingyen és bórmenlve.

Varrógép és kerékpár javítóműhely.

Újdonság 1
Színezett fényképek uj módszer szerint,

az olajfestmények élénkségével. .
az Aquarell finomságával 

a fénykép teljes hűségével, készülnek

Fodor József
I fc.nyl'vpv,*: műtermében Pécsett Jókai-tér 5. 

Hégi képek után is egész életnagyságig. 
Művészies kivitelben

a teljes hasonlatosságért felelőség válaltatik.
I Fényképek fényes és matt papíron 

ánosan elismertek, legjobb kivitelben.
Árak mérsékeltek.

Eczetgyár
szép vevőkörrel betegség
miatt eladó — czim e lap 

kiadóhivatalánál megtudható.

Értesítés,
Van szerencsém a t. kö­

zönséget értesíteni, miként 
újabban ezután mindennap 

a

délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva 

sütőüzletemben naponta 
frissen sült

ozsona sütemény
lesz kapható, — is. m. 2

Kifli, császárzsemlye és deszert 
sütemény.

A t. közönség pártfogá­
sát kérve, maradtam

Tisztelettel
Kormos Ferencz

sütö-mester.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.

a
B
L

A
A
•S
(f)
o

0
SÍ
o

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki Ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

A REKLÁM

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 
minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, 
üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsi­
keresebben, legjobban és legolcsóbban, meg­
tudható az
általános Tudósító

hirdetési osztályánál
tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 54.,
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiisme­
retességgel, pontossággal és olcsón összes bu- 
dapesi, vidéki és külföldi lapokban és naptá­
rakban.

Koltsegvetések

1 • i
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Villamos és gőzerőre berendezett gyár tá­
volról sem képes oly olcsón finom és jó 

hangszert szállítani mint
Reményi Mihály

a magyar királyi zene-akadémia házi 
hangszerkészítője, azúrt ne vásárol­
jon semmifele hangszert, !'.t\ un az 
hegedű, gordonka, cimbalom, haimoni- 
um, harmonika, fa- vagv rézfuvó-hang- 
szer. húr, stb. stl) . míg Reményi leg­
újabb ábrákkal ellátott képes árjegy­
zékét át nem olvasta, mely ingyen 
és bérmentve küldetik Budapestről. 
Király utca 58. sz. Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon.Költ­
ségvetés díjtalanul. Kivitel a világ min­
den részébe nagyban és kicsinyben.

Zongorák és cimbalmok javítása és hangolása.

Az összes hangszerek 
javítása szakszerűen és olcsón.

Értesítés!
Május hó 1 -töl vállal olcsó díjazásért

földmérést
i földosztást és minden e szakba vágó 
mérnöki munkát, kissebb és nagyobb 

birtok parcellázását

Fábry Ändrias
oki. mérnök Szigetváron.

Dr. TOLNAI

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém Szigetvár és 

vidéke n. é. közönsége tudomására 
adni, hogy Szigetváréit báró Bie­
dermann Rezső utczti 589 sz. alatt

Czukrász-üzletet
nyitottam, melyet a mai kornak 
megfelelően rendeztem be és arra 
törekszem, hogy t. vevőimet a 
legfinomabb áruk lelkiismeretes ki­
szolgálásával teljesen kielégítsem.

A t. közönség szives pártfo­
gását kéri tisztelettel

Verbovecz Ernő
ezukrász.

Friss sütemények. Diszczukorkák. 
Naponta fagylalt és jeges kávé.

vizaimquintézete
ü) áJ al) >j

Pécsett, Sétatér, 
j Felvétetnek benlakók és bejárók
: Physikai és diaetikai gyógymódok.

Vizgyógykezeiés. massage orvosi 
I; massage (has és gyomor) villanyozás, 

fürdők, villanyos fényfürdö, gözszek- 
rény, beiéíegzési kúrák.

W.oor, kén, fenyő, szénsavas és 
I tengeri sósfürdök.
I i Javalatok : Idegbajok, álmatlanság,
I fejfájás, emésztetlenség, belek renybe- 
I sége. gyengeség! állápotok, idült rheuma, 
jj köszvény Ischias, elhízás, szív, vese 
r és máj betegségek ellen, 
f Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt
c árak, modern berendezés.

Kitűnő gyógyeredmények.

Elsőrendű gyártmány! 
Kedvező fizetési feltételek!

Tömör kivitel 1
Legmesszebbmenő szavatosság!

Beozin-lokoinobiiok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz-motorok.

T-iUsers és I fii ,rí ö i motor-gyáriraktára
1IUI> AVEST, VI., E’odmaniczky-utcza 18.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

’sra

legkitűnőbb mázoló-szcr puha padló számára.

Kell- féle viasz-kenöcs kemény jiadló számára. 
K eil- féle fehér ..Glasur“ lénymáz 45 kr.
K eil- féle arany-fúnvmáz képkereteknek 2(> kr 
Keil- féle szalmakalap-feslék minden sziliben.

Ososudálr, 3 „

Mindenkor kaphatók :

Q?t%y pinn.
UbU; O. v L- «5« v c'iao+v

KISS
lzw.ooyszsre"cs*

ri-- ■—

NAGYI
Ki még eddig soha szerencse kis ér­
letet nem tett az osztálysorsjátékban, 

vegyen egy szerencsesorsjegyet
KISS bankházában, mert

KISS HAGY!
Kinek még eddig az oszlálysorsjáték- 
ban eredménye nem volt, tegyen 
kísérletet KISS bankházában

NAGY!
mert

dzefeqcséje
Több ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékokban nagyobb nyereményekéi

KISS bankházában
eddigi húzásoknál 

Háromszor a jutalmat

600.000 koronát 1
és egy nagy nyereményt

400.000 koronát

Volt umr

2,200.000Összesen 
4 sorsjegyre

koronát t. vevőinknek kifizetni
Minden egyes húzás után közzétesz - 
szűk a legnagyobb budapesti hírla­
pokban a nálunk nyert sorsjegyek 
jegyzékét úgy, hogy mindenki meg­
győződhetik, miszerint l. vevőink­
nek különösen kedvez a szerencse. 
Kihúzott nyeremények azonnal 

kifizettetnek.
Kísérelje meg szerencséjét KISS 

bankházában, mert

gzerénedeje NAGY!
iiizása f. é, május 25 és 26-án lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad 1K 50 f. Egy fél .... B 1^. 
Egy negyed 3 „ „ Egy egé^z . . 12 „

Karoly Tsa
a magyar kir. szab. osztály 
sorsjáték foelárusitó - helye

Budapest, VlL, ErzSébet-körut 19, sz,
KISS fele sorsjegyek kaphatók

Ferencz Dávidnál
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PXl____Az egyedüli magyar china ezüst és alpacca gyár.
Értesítés! " " '

iV,,,,, ... , ^ nagyérdemű közönséget teljes tisztelettel értesítjük, hogy az egyedüli
JUI? maüyai 08 állami feni; alatt működő „SZANDRIK“ cégit china ezüst és alpacca gyárunk összes

gyártmányaink kizárólagos eladását

©s Polgár ékszerészeknek Péo® Takarékpénztári-palota.
adtuk át. kiknél gyártmányainkból különösen evőeszközök és dísztárgyakban állandóan nagy választékú 
raktai i tartunk. Áz evőeszközök, úgyszintén az ezüstözés tartóságáért teljes garancziát nyújtunk.

A hazafias magyar közönség szives támogatását kérve, maradunk kiváló tisztelettel
„SZANDRIK“

Ezüstáru, china ezüst és alpacca gyár
Alsó-Hámor Barsmegye.

vül evőeszközök a következő árban kaphatók,

■; ág*** *f-Kfm

o3
a.

03
N
03

03

Ja!
33

O +—>
o3

Cl

Xi©
XrtrX

Hivatkozással a fenti közleménjjpe versenyen
Valódi prima alpacca evőeszközök: s

©
Chinaezüst evőeszközök fehér alappá

I. oszt.
i.
II. oszt.

2 drb. Asztali kanál kor. 10.50 © 12 drb. Asztali kanál kor. 32.— 23.50
12 ,, „ villa „ 10.50 j®. 12 )) „ villa 99 32.— 23.50
12 „ kés „ 11.50 o 12 „ kés 99 30.— 25.—
2 „ Kávés kanál „ 5.50 © 12 Kávés kanál 99 16.— 12.50•) Moccakanál „ 4.50 © 12 )) Mocca kanál 11.59 9.500 Dessert kés „ 9.-- 0 12 V Dessert kés 23.— 20.—

„ villa „ 8.— o 12 n „ villa 25.— 19 —
1 Levesmerö közép ,, 4.— c* 1 Levesmerö közép 10.— 8.50
1 „ Tejmerö „ 3. e 1 Tejmerö 9» 6.50 5.—
1 Fözelékkanál „ 3.50 © 1 Főzelékkanál )) 8.50 7.—2 Zsámoly „ 8.— 0 12 * Zsámoly 99 16.— 14.—

lvV*m
■

u szazuiOiv gyári cngeciinony es o szazaiéit készpénz levonással.

WÁ -V
C-Wc ’ :: */>". , .. .. X ' • : A\  

Fischer és Polgár
, ékszerészek

PÉCS Széchenyi-tér
Takarékpénztári palota.

<4. 1 k y' ■" -7* 7'f  ------------- —-------- ------------------- -  —-------——— ----------- -----------------

-L Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan teljesítünk. |

í
A; ' ■" V. -uí • -VL :fN om-• !• : • ;. ' •. : , - • 7^* VX. .xgvb?■ , • : , t,.' I*. '.'ÜL— 0 r . ,J ^í-,1< '-..J ... ív ' , fí»?;

Hirdessünk
<raa síí

ia^ihaEi

* - • . ? f f : > ) 1 'I ' I T-» • * /■’C’Y*» *9* « IX i l t =Jj •; Qj Op U E i uc wuRTp
LvP Ul SV, Vádi-kő?-.1»! 6.1 nxAjif Q)

t - . * Ml'iJ' 1 > 6*1» ie»<W>

íccrasfeil í$ viztiépHgip*ki$z!e!s< «, «*. -«»wt*

jfö-Liév.fj j Ha czéSf óhajtunk cl
V; í 5 0-f. íi u. m «S I« L. térrii HőriiSetéseinkkel.

Sör bor és pálinka eladás
zárt palacxkokban.

Kőbányai királysor nagy palaczk 18 kr.

y;;:
I;

-y JCfllUVBi.', i ■ ic.;,
Vrt».
XX

Vy />. *•' * I? v.-ttní V..,:,
Xi

SfIíX. v

«ntjXivacök »V ' j/1 .' t.

-.'-’XN
• A':

- ■ ; ri,i- ie rwsufi.

X‘ c’ jí. ufiiéi ,<W

^AxX Á •VXxx

Pécsi

szalonsör „ 
Baksör „ 
szalonsör kis

Asztali bor fehér 1 liter 
„ siller „ „

20 „ 
22 . 
12

30 kr. 
24 „

Valódi törköly pálinka 1 liter 1 frt — kr.
„ seprő „ „ „ 1 „ 20 „

Ásványvizek: IVa liter Petanczi 20 kr. Rege­
déi 20 kr. Gizella 22 kr.

kapható

Szalay József
kereskedésében

SZIGETVAR.

nv:jÉA.' pi/X
ÖX'.Xt. 'Xf $$7

vall" r""

■ HI.

I m éter és FiaHl

jé-vf

cs. és kiiv SijeaSs.

íme- és szermefestő, wegf tiszt it é ás g©zrn@só-gyár 
Budapest Szövetség-utca 37. szám.

Megbízói 1-'»veimét szem elölt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet létesít és ezáltal 
módot nyújt a nagyérdemű közönségnek ai;v.. le így cégét- - a csomagolási és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül fekeroshesse

Szabáséi4 UEIíüos úr
Velő' fit a képviseletet és a gyái rendes áruiban vállalja az női- és gyermek öltönyök. UH® díszítő- és
bútorszövetek, függönyök, szőnyegek csipke- és végáruk, szőrmék stbiok vegyiisztitását és festését. Úgyszintén ágytollak tisztítását 
és f'ehérnemtlek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól szives jóindulatába és 
figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a KQVALD PETER és FIA góc.

"•T?

yst I

\ x \ \ < \ / C
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Hagy választék
az összes legújabb fajta

nyári kelmékben.
Divatos Plissé és bor- 

dürös Zefirek 
30 f.-től—60 fill. mtrj.

Napernyő
Újdonságok!

Deutscli Dávid fia
divatáruházában

S Z I G E T V A R 0 T T
(Takarékpénztár épiiietben.)

Badapesti Harisnyaeyár
ajánlja dús raktárát

női-, férfi és gijermekhBrisniJsk 
eredeti gyári árban

$2 gitár-
megrendelésnél bérmentve.

WM Harisnya fejelések elvallaltatnak
gj§? Árjegyzék kívánatra ingyen.

S Budapesti harisnyagyár
főraktár

V. Fürdő-utcza 1 a.I & Szó m ta tan ei ismerő levél.

Alapiitatott 1 SÍIT.

Angiéi1 József és fia
pécsi, kalocsai, győri és kassai székes- 

egyhazak orgona-ópitöje
Orgona- és hartrios-,:iísm-gyár

PÉCSETT.
Két arait!/, eyíj ezüst és eytj nar/i/ 
mii len inni i éremmel kitüntetve.
Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezetű crescendo orgonáinkat.
-— Különösen a legújabb Sáy- 
nyematu (pneumatical) rendszer 
szerint épült orgonáinkat, rend­
kívül könnyű játékmód és regis- 
trálás mellett még azon nagy' 
elönynvel is bírnak, hogy a temp­
lom nedvessége nincs befolyással 

reájuk.
Legjobban bizonyltja müveink jó­
ságát hogy üzletünkből 400 nál

több uj orgona mii került ki. 
Raktáron kitűnő hangú harmoni- 
umok minden nagyságban 155 ko­

ronától 1000 kor.-ig 
Mindennemű javításokat, hangolá­
sokat és átépítéseket olcsón el- 

válalunk,
Arjciiyzéh'l kiiiinnlni inyi/nt liihliinL

Óriási I
SZERENCSE TÖRÖKNÉL!

E"» _ M j»a a______ ag,. nz a szerencse, moly bankházunknak kedvez.
f“ ©f Ili 8111 111 El«® iSÍctÍH Rövid idő alatt S3 millió koronánál több nye­
reményt fizettünk ki nagyrabccsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a
2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

B@ÍZh©ltiS 0 koronás nagy jutalmat a 08924 sz. sorsjegyre,

koronás legnagyobb főnyereményt a h34n 1 sz. sorsjegyre,

10tibM Í00.Ü00. 80.000. 70.000, 60.000, 25.000, 20.000,
több 15.000 Í0 000 koronás és ezeken kívül még sok egyél) nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legeséiydusabb 
osztálysorjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. 1 1 AA A A sorsjegyre K K í) f 1 penz- 
magyar osztálysorsjátókában * 1 V.U U U ism6t O U.V V W nyere­

mény jut I 4 millió 45 9.A An korona halalmas usszcgcl
sorsolnak ki.

.MinSenki keresse nevét i
(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

EföiíndenkE kioérelje meg szerencséiét 
azon számeTial) mely neve avagy c»a- 
ládSegjaaaioU newc áll.
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Legnagyobb nyeremény esetleg
Továbbá 1 jutalom GOO.OOO. 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 
90.000. 2 á 80.000. 1 á 70.000. 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000. 5 á 
30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 és meg sok

egyébb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árui :

1 s eredeti sorjegy fut—,75 vagy kor, 1.59;14 eredeti dor^jegy frt 1.50 vagtj kor. 3.
2 I) it a 3. I, II 6i" « ji I) íj it ti 0- II I) 12-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése el­
lenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyek­
re leérünk azonnal, de legkésőbb

éwi májaas hé 1 Eä m
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak és 
mert az 1. osztályú húzás már f. é. május bú 25- és 26-án lesz.

BANKHAZA BUDAPEST.
íüazdmii íegitagyo’sb osztálysorsjáték-üzletie.

Főát'udí'mk osztálysorsjáték’üzletei :

Központ: Teréz-köruí 48a. 1, fiók: Váczi-körut 4 a 
II. iiók : SViuzeum-kos ut II a. Ili. fiók: Erzsébet-korut 54a. i

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajlóján Szigetváron.


